

父母先天残疾,6岁男童跟着姥姥长大

“画个医院,给爸爸治好病”

本报记者 郭庆文
见习记者 王晓莹

妈妈双目失明,口不能言,瘫痪在床;爸爸先天体弱,双腿残疾,不能负重;八十一岁的奶奶患有心脏病和腰痛……家住聊城市东阿县新城办事处北贺庄村的贺家昌只有6岁,他出生以来的大部分时间都在姥姥家度过,去年10月爸爸突患严重肺病,让这个家庭陷入困境。在绘画课上,他画了一所医院,一所能治好爸爸疾病的医院。



6岁的贺家昌一声声呼喊,只换来妈妈偶尔的“嗯”声回应。 本报记者 李军 摄

小小男子汉撑起一片天

如果这事不是发生在我所教的班里,我绝不会相信这是真的。有一天,小家昌心事重重,非常不开心。他告诉我,他爸爸现在身体还不好,放假这段时间每天都在输液。他在家给爸爸看吊瓶,每天帮奶奶干家务,照顾爸爸,给爸爸端碗,拿药,端水洗脸洗脚。可是他开学了,就奶奶一人照顾爸爸,所以不开心,我听后心中一阵心酸。

对于家昌的家庭情况,在2013年招生时就知道了。当时园长特别着重地说起家昌的情况;这孩子挺可怜,父母都是残疾人,并且妈妈双目失明,生活无法自理,家中还有一个八十多的奶奶。孩子三四岁时就会给妈妈吃饭拿馒头,小小年纪挺懂事,如果有办法一定帮帮他。

那时家昌的爸爸身体还好,在一家福利厂里给打打扫卫生,每月能有一千元的收入,因腿不好不能负重,但也勉强够生活。家昌是个聪明可爱,阳光帅气的小男孩,平时也很乐观,老师都很喜欢他,虽然日子过得苦一点,但有爸爸和姥姥一家人疼爱,家昌还是感觉挺幸福。

平静的生活在2014年下半年被打乱,家昌爸爸因肺里不好住进县人民医院,后来又转入聊城市人民医院,治疗一个多月,花了不少钱,后来实在没钱,就回来了。可出院后还是不行,到了12月份又东挪西借了一点钱,在家昌大爷的陪同下来到山东省立医院,治疗一个多月稍微好转就出了院,可回来还是感觉不好,只好在家输点液体消炎维持。

整个春节别人家都欢天喜地,爆竹声声,可这个六岁的孩子却守在爸爸床前看着吊瓶。作为老师,我在眼里急在心里,就把他家发生情况告诉了园长。园长和校长都很同情这个孩子,决心想办法帮助他。在他们共同努力奔波下,总算给孩子争取到了一个贫困生救助资金,虽然对这个家庭只是杯水车薪,但聊胜于无。

这绝不是炒作,这是真实的,因为孩子就在我班里,我是他的班主任。在此,我呼吁社会上的爱心人士,能伸出援手帮帮这个家庭,让他们早日走出困境,渡过难关,也让这个只有6岁的孩子阳光起来,快乐起来。

东阿县第三实验小学幼儿园
教师姜焕霞

艰难>> 一家四口,只有孩子健康

“妈,妈……”在东阿县一处院落里,6岁的贺家昌一声声呼喊,只换来偶尔的“嗯”声回应。贺妈妈脸朝里躺在床上,尽管只有30岁,但她不能下床,也不会说话,生活不能自理。

“生下来头后面有个瘤子,割了以后,身体不协调,说话不清楚,智力也不好。”姥姥周秀珍今年59岁,女儿先天的残疾让她操碎了心。

雪上加霜的是,本来生活还能自理的女儿生下孩子后,眼睛失明了。医生检查后,发现她脑子里有积水,压迫视神经,如强行手术,很可能死在手术台上,他们只好放弃治疗。

双目失明的家昌妈妈身体越来越差,穿衣吃饭都需要人喂,长期坐在一个自制凳子上,身上多处磕伤,有的已腐烂,现在只能躺在床

上。周秀珍每天用药膏帮她涂抹伤处,防止伤处进一步感染。

周秀珍说,这一家四口,只有孩子是健康的。女婿贺庆水先天体弱,两条腿都残疾了,走路缓慢,不能负重,还得照顾生活不能自理的妻子,孩子奶奶80多岁了,患有心脏病。周秀珍从小就把外孙接过来养,家人想他时,女婿就过来接他回去住一段时间。

打击>> 父亲患肺病,花费五六万元

去年十月,在幼儿园上学的贺家昌告诉班主任姜老师:自己很不快乐,因为爸爸生病了!在学校的日子,周一到周五都是姥姥接送上学,食住在姥姥家。每周五下午,家昌总是特别开心,因为爸爸贺庆水会等在学校门口接他回老家,可爸爸生病后,再也不能来接他回家了。

9日中午,记者陪孩子来到北贺庄村。从车上下来,小家昌

一溜烟跑向院子,冲进爸爸怀里。贺庆水今年44岁,但胡子、眉毛头发都已发白,先天的体弱让他年轻时多次折断双腿,两条腿里各有钢板支撑。

贺庆水患的是肺病,从屋里走到大门口,几米远的距离已使他喘不过气。“医生说是间质性肺炎,慢性病。”贺庆水费力地说。由于残疾,这些年他只能在附近钢厂做辅助工作,每月只有600元的收入。

看病前后,家里的哥哥姐姐和岳父母筹钱,已花费了五六万元,他在济南治疗一段时间后,实在没钱治疗,拿了一些中药回到老家。

“我八十一岁了,有心脏病,照顾不了自己,多亏亲家把孩子养大!”虽然十分想念小孙子,张传堂大娘却不能把孩子接过来照顾,小儿子患病后,他们两人吃饭都要住在不远处的大儿媳做好送来。

愿望>> 画个医院,给爸爸治好病

“小巧手”、“才艺宝贝”、“棒孩子”、“故事大王”……贺家昌屋里一处柜子上贴着他的各种奖状。“孩子很懂事儿,也很机灵。”每次回家,贺家昌的大妈王金凤都要给他做好吃的,这个春节,他是在大妈家度过的。

“孩子还小,请大家帮帮我们一家吧!”王金凤说,她家和孩子姥姥家都是普通农

民,靠种地和打零工挣钱,照顾病弱的老人和弟媳已非常困难。“我们年纪也大了,有点力不从心。”姥姥周秀珍说,治好贺庆水的病,至少能让孩子有个依靠。

贺家昌有着很多理想,成为宇航员飞上太空、做一个什么都能发明的发明家、做一名医生……在不久前的绘画课上,他画了一所医院,他说:

“我要画一所能治好爸爸疾病的医院。”

“孩子太可怜了,我很想帮帮这个孩子,可是力量有限,希望好心人给这个家庭献点爱心。”得知贺家昌的情况后,幼儿园的姜老师为他申请了贫困补助金,并把贺家昌的情况发到了网上,希望网友们能帮帮这个可怜的孩子。

A股有钱涨得很任性 基金靠谱爆发力惊人

有了钱的股市也变得很任性,尤其是最近一段时间,大盘连续上涨几乎每一个交易日都在创新高。3月23日,上证综指大涨1.95%,再度创出7年新高。任性的A股也让部分靠谱的基金展现出惊人的爆发力,以国海富兰克林为例,在去年至今的牛市行情中,公司旗下所有主动管理的权益类基金不仅全数获得正收益,且多只产品表现优异。

银河证券基金研究中心数据显示,截至3月20日,国富成长动力过去一年净值增长率高达105.06%,排名高居347只可比标准股基的第1;过去六个月更是以77.18%的收益表现领跑标准股基(2/373)。此外,国富研究精选过去半年的净值增长率也达到72.79%,在可比标准股基中位列第8。混基方面,国富策略回报过去六个月也达到了52.10%的净值增长率。

千亿“洋财”或候场输血MSCI中国A股指数表现值得期待

今年A股纳入MSCI指数有望获实质性进展,分析人士指出,如果按照A股100%的比例调入MSCI各指数,则流入的资金累计约为1720.91亿美元。

在千亿“洋财”候场输血的同时,首只投资MSCI中国A股指数的ETF产品——华夏MSCI中国A股

ETF(512990)于3月25日正式在上海证券交易所挂牌交易,投资者可以像“炒股”一样买卖该产品。这也是首只在中国境内上市的、跟踪国际指数提供商编制的A股指数ETF。据悉,MSCI中国A股指数包含沪深两市521只股票,市值占到A股市场64%,Wind数据显示,截至2015年3月

13日,过去6年该指数涨幅68.69%,振幅73.56%;同期沪深300的涨幅和振幅分别为63.27%和80.33%。

据了解,此次华夏MSCI中国A股ETF上市后,旗下共有11只ETF在沪深两市交易。而该基金经理张弘毅管理经验丰富,具有15年从业经验。

打新就选长盛添利宝 稳居货基收益冠军

2015年以来,在降息周期的背景下,资金面渐趋宽松,但是长盛旗下理财产品业绩爆发,引发业内关注。银河证券数据显示,长盛添利宝A和添利宝B今年以来收益

成功逆袭,分别高居所有货币基金的A类第1名和B类第1名,此外另一只货币基金——长盛货币也紧随其后位居同类第4名,大幅领先同类使得它成为打新资金在闲置

期间的配置首选。

放眼当下,收益依旧是投资者选择产品时的首要因素,而长盛添利宝已经独领风骚近三个月,秒杀各类宝宝产品。